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I.

1. Adott a 4x* + 4)” = 90 egyenlet(i k kor és az x + 3y = 0 egyenletii g egyenes.
Irja fel a k kor g-vel parhuzamos érintdinek egyenletét!

2. Egy dobozban 40 iiveggyongy kozott 8 selejtes van. Egy kisérlet abbdl 4ll, hogy a 40 gyongy koziil
visszatevés nélkiili mintavétellel, véletlenszerlien kivalasztanak 10-et, és megszamoljak, hogy hany
selejtes van kozottiik.

a) Egy tanuldcsoport tagjai 6sszesen 500 alkalommal végezték el a fent leirt kisérletet. A kisérletek
befejezése utdn Osszesitették a tapasztaltakat: a 10 elemll mintakban eléforduld selejtes gyongyok
szamanak relativ gyakorisagat oszlopdiagramon abrazoltdk. A diagram segitségével valaszoljon a
kovetkezd kérdésekre:

I. Mennyi volt az egy mintaban eléforduld legtobb selejtes gyongy?
II. Mennyi volt az egy mintaban legtobbszor eléforduld selejtszam?
III. Hany alkalommal nem volt a 10 elemii mintaban egyetlen selejtes gyongy sem?
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selejtes gydngyok szama a mintaban
b) Szamitsa ki annak a valdszintiségét, hogy a kisérletet egyszer elvégezve a mintdban pontosan 2 selej-
tes lesz! Allapitsa meg, hogy az eseménynek az 500 kisérletbd] kapott relativ gyakorisaga hany
széazaléka a kiszdmitott valoszintiségnek!
¢) Egy masik kisérletben ugyanebbdl a 40 gyongybdl visszatevéses mintavétellel valasztunk ki
10 gyongyot. Ekkor mennyi annak a valosziniisége, hogy a mintaban pontosan 2 selejtes gyongy
lesz?

3. Egy hegy ¢és a tetején 4llo kiladtotorony magassagat szeretnénk meghatarozni. Legyen a kilatoétorony
legmagasabban 1év0 pontja A, a kilaté talppontja B. A hegy labéanal elteriilé vizszintes, sik mez6én a
toronyt6l ugyanabban az iranyban felvessziik az egymastdl 30 méterre 1€vo P €s Q pontokat tigy, hogy
az A, B, P ¢és Q pontok ugyanabban a (fliggdleges) sikban legyenek. A P pontbol a torony aljat (a B
pontot) 29°-os, a tetejét (az 4 pontot) 33°-0s, a O pontbdl a torony aljat 27°-os emelkedési szog alatt
latjuk.

a) Hany méterrel emelkedik a mez6 f61¢ a hegy, amelynek tetején a kilato all?
b) Milyen magas a kilato?
Vilaszait egész méterre kerekitve adja meg!

4. Jelslje a 4x* —19x + 22 < 0 egyenlétlenség valos megoldasainak halmazat A, a sin 2x < 0 egyenl6tlenség
valos megoldasainak halmazat pedig B.
Igazolja, hogy 4 c B !

II.
Az 5 - 9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!
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5. Egy 40 cm x 25 cm-es kartonlapbdl kivagunk két egybevago
téglalapot, az abran ezek vonalkazva lathatok. A megmaradt
kartonlapbol ezutan (a berajzolt élek mentén) egy olyan
téglatestet hajtogatunk, melynek magassaga a kivagott
téglalapok rovidebb oldalaval egyenld.

a) Mekkora lesz a kapott téglatest felszine, ha a kivagott
téglalapok rovidebb oldala 2 cm-es? 4

b) Hogyan vélasszuk meg a kivagott téglalapok révidebb | 40 em
oldalanak hosszat, ha azt szeretnénk, hogy az elkészitett
téglatest térfogata maximalis legyen? Mekkora a maximalis térfogat?

25 em

6. a) Egy 9 pontu fagrafban ismerjiik 8 pont fokszdmat: 1; 1; 1; 1; 2; 3; 3, 3.
Hatéarozza meg a kilencedik pont fokszamat!

b) Van-e olyan 9 pontu egyszerti graf, amelyben mind a 9 pontnak mas a fokszama?

¢) Egy kilenctagt tarsasagban kézfogassal koszontik egymast az emberek. Eddig 4 kézfogas tortént.
Hény kiilonb6z6 mddon torténhetett ez meg, ha senki sem fogott kezet egynél tobbszor, €s a
kézfogasok sorrendjére nem vagyunk tekintettel?

7. Egy iskola egyéni sakkbajnoksaganak dontdjében minden versenyzd egyszer jatszott a tobbi dontdbe

jutott versenyzovel. A verseny végén kideriilt, hogy a versenyzdok elért pontszamai egy szigoruan
novekvé szamtani sorozat egymast kovetd tagjai.

Hényan versenyeztek a dontdben €s hany pontja volt a gydztesnek, ha az utolsé helyezett 6sszesen 1
pontot szerzett?

(A sakkversenyen gyOzelemért 1 pont, dontetlenért 0,5 pont, vereségért O pont jar.)

8. A derékszogli koordinata-rendszerben adott az y = —0,25x> + 3x
illetve az y =0,01x> —1,44x egyenletii gérbéknek az az ive, amelyre
0 <x<12.(Ez akétiv az abran is lathatd.)
Tudjuk, hogy a (0; 0) és a (12; 0) pont a két iv k6zds pontja.
a) Mindkét iv esetében adja meg az iv x tengelytdl legtdvolabbi
pontjanak elsdé koordinatéjat!
b) Mekkora a két iv altal kozrezart sikidom tertilete?

y=—0,252" + 3z

¢) Ertelmezziik a ] 0; 12 [ intervallumon az alabbi hozzarendeléssel =
megadott f'és g fliggvényeket: y=0,012° — 1,44z
-0,25x* +3x 25
X)=—"—— ¢s x)=—
T =00t —taar & fW=T00

Igazolja, hogy 1 (x) = g(x) , és mutassa meg, hogy a g fliggvény szigoriian monoton ndévekvd!

9. Egy osztaly tanul6i matematikadolgozatot irtak, melynek soran harom feladatot kellett megoldaniuk.
Az els6 feladatot 6sszesen 22-en oldottak meg, koziiliik a masodik feladatot is megoldotta 16 tanulo.
Azok, akik mindharom feladatot megoldottak, hdromszor annyian voltak, mint akiknek csak az elsd
feladat sikeriilt. Azok, akik csak az elsd két feladatot tudtak megoldani, két és félszer annyian voltak,
mint akik csak az elsdt és a harmadikat.

a) Hany tanul6 oldotta meg mindhdrom feladatot?

Osszesen 30-an irtak meg a dolgozatot. A dolgozatokat a tanar 1-td1 5-ig terjedd egész osztalyzatokkal
értékelte. Az osztalyzatok atlaga 3,4, medianja 3,5, egyetlen médusza 4 volt. Amikor a tanar kiosztotta
a dolgozatokat, a dolgozatirdk koziil hatan hianyoztak. A 24 kiosztott dolgozat kdzott 7 db 6tos, 5 db
négyes, 6 db harmas, 4 db kettes ¢s 2 db egyes volt.

b) Héanyas lehetett a hat hidnyzo6 tanulé dolgozata?
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